Egy szam osztéinak szamat agy hatarozzuk meg, hogy primtényezss felbontdsaban a primhatvanyok kitevginél
eggyel nagyobb szdmokat 6sszeszorozzuk. A mi esetiinkben ennek a szorzatnak primszamnak kell lennie. Ha a primté-
nyezds felbontasban egynél tobb primtényezs szerepelne, akkor az osztok szama nem lenne primszam; tehat mindkét
szam primhatvany.

Ebbdl kévetkezik, hogy ha az N szamnak ¢ darab osztdja van, akkor a hatvanykitevije (g—1). Mivel N primtényez6s
felbontasaban egy prim szerepel és N oszthato p-vel, igy ez a primszam a p. Tehat N = p?~'. Hasonloan kapjuk, hogy
M =gt

Meg kell vizsgalnunk, hogy az N + M = p?~! + ¢P~! 6sszeg mikor lesz 6tjegyd. Az egyenlet jobb oldalan p és
q felcserélésével ugyanazt az eredményt kapjuk, igy az egyszertiség kedvéért egyelére tételezziik fel, hogy p < ¢. Ha
p?~! legalabb hatjegyt, akkor a p?~! + ¢P~! Gsszeg is az. Mivel 28, 312, 510 illetve 75 legalabb hatjegyt, ezért csak
az alabbi 13 esetet kellett megvizsgalnunk (a tablazat belsejében a megfelels p?~' + ¢P ! értékek allnak).

|2 3 5 7 11 13 17
2 14| 7| 21 71 1035 | 4109 | 65553
18 | 106 778 | 59170
1250 | 18026

Ezekben az esetekben N és M lehetséges értékei (figyelembe véve, hogy felcserélhetsek).

P | 4q N M

2 [ 1765536 | 17
17] 2 17 | 65536
3 1159049 | 121
11] 3] 121 | 59049
5 | 7 15625 | 2401
7 | 5 | 2401 | 15625

Varga Akos (Kecskemét, Banyai Julia Gimn., 11. évf.)

Megjegyzés. A javitas sorén sajnos viszonylag kevés maximalis értékd megoldas sziiletett. Sokan figyelmetlenségbdl
nem a feladat kérdésére valaszoltak, hanem csak a primeket adtdk meg, az N és M szamokat nem. Szintén sokan
voltak, akik hat helyett csak harom megoldast adtak meg, és nem vették észre, hogy N és M felcserélhets. Sokan
voltak azok is, akik nem indokoltak kellSen részletesen, és emiatt vesztettek pontot (altalaban vagy N és M p-vel és
g-val felirasat nem vezették le, vagy a primek kivalasztasanal csak felirtak a jokat, megmutattak, hogy azok tényleg
jok, de nem indokoltak, hogy mas megoldasok nem lehetnek). Aki egyaltalan nem indokolt, csak végeredményt k6zolt,
az 0 pontot kapott, mivel a versenykiiras szerint pusztan az eredménykozlésre nem adhato pont. Emellett persze voltak
szép megoldésok is.



